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Ключові слова: здоров’я, здоров’язберігаюча компетентність, 

технологічна підготовка, здобувачі вищої освіти. 

Мета освітньої галузі «Технології» передбачає формування 

технічно, технологічно та комп’ютерно освіченої особистості, 

підготовленої до життя й активної трудової, гуманістичної та природо 

відповідної перетворювальної діяльності в сучасному 

високотехнологічному інформаційному суспільстві. Відповідно до 

нормативно-правових документів – Конституції України, Законів 

України «Про освіту», «Про позашкільну освіту», Національної 

стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки одним із 

пріоритетів державної освітньої політики є створення оптимальних 

умов для формування, збереження та зміцнення здоров’я учнівської 

молоді, розвитку фізично здорової та духовно багатої особистості. За 

таких умов залишається актуальним збереження життя і здоров’я 

учасників трудового процесу і діяльності. 

Питаннями підготовки сучасної молоді до безпечної 

життєдіяльності та формування знань з безпеки життєдіяльності 

займалося багато вчених-педагогів, серед яких: В. Акімов, 

В. Березуцький, Ю. Бойчук, В. Гафнер, С. Гвоздій, С. Дембіцька, 

О. Запорожець, М. Зоріна, Ю. Іванов, І. Кобилянська, 

О. Кобилянський, В. Мельник, В. Михайлюк, В. Мошкін, О. Пуляк, 

Л. Сорокіна, Р. Цаліков, О. Шароватова, Л. Шершнев, С. Якушева, 

З. Яремко та інші. 

Відповідно до концепції «Нової Української школи», 

завданням сучасної системи освіти є формування в учнів свідомого 

ставлення до власного життя і здоров’я, оволодіння основами 

здорового способу життя, життєвими навичками безпечної та здорової 

поведінки. Як відомо, від здоров’я, гарного самопочуття і бадьорості 
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залежить фізичний, розумовий, психічний, моральний розвиток 

особистості, все її подальше життя.  

Як показують дослідження вчених, рівень здоров’я у 

сучасному суспільстві (особливо у дітей) суттєво погіршується. 

Знижується рівень народжуваності, спостерігаються демографічні 

проблеми, виникають стійкі захворювання. Серед причин означеної 

проблеми виокремлюють: низький рівень культури здоров’я вчителів 

та учнів і, як наслідок, відсутність у багатьох з них пріоритетної 

спрямованості на здоров’я, мотивації на здоровий спосіб життя; 

функціональну неграмотність педагогів у питаннях збереження та 

зміцнення здоров’я; часткове руйнування служб шкільного 

лікарського контролю; невиконання елементарних фізіологічних та 

гігієнічних вимог до організації навчального процесу; авторитарно-

репродуктивний стиль навчання, який веде до диктату педагога, 

робить учня пасивним споживачем інформації та ін. 

Термін «здоров’я» зв’язується з успішністю людини в 

сучасному світі, його безпосередньою участю в поліпшенні життя, з 

активною громадянською позицією щодо суспільних явищ, особистих 

проблем, зокрема «здоров’я» [2, с. 125].  

Здоров’язбереження розуміється комплексно: і як надання 

інформації, і як навчання методів, прийомів і навичок, і як виховання 

в дусі безумовного пріоритету цінностей індивідуального і 

громадського здоров’я в усіх його проявах, сферах, рівнях [3, с. 152].  

Специфіка навчання майбутніх учителів технологічної та 

професійної освіти згідно положень Концепції Нової української 

школи потребує володіння знаннями щодо різноманітних видів 

перетворювальної діяльності людини, загальними закономірностями 

будови й використання техніки, проектування та виготовлення 

різноманітних виробів, конструювання навчального процесу із 

застосуванням індивідуального підходу до учнів, спрямованого на 

розвиток у них творчих здібностей об’єднання вмінь, навичок 

трудової діяльності з формуванням досить високого рівня освіченості 

студентів, здатності розуміти художні цінності, формування смаку, 

естетичних почуттів, широкого використання нових ІТ-технологій, 

нових мультимедійних засобів навчання [1]. 

Сфера життєдіяльності здобувачів вищої освіти в процесі 

технологічної підготовки дуже тісно пов’язана з питаннями техніки 

безпеки життєдіяльності. Періодично виникають небезпечні 
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виробничі чинники під час виконання операцій. Від того, як і 

наскільки буде підготовлений такий вчитель до створення безпечних 

умов навчально-виховного процесу, від якості його професійної 

підготовки щодо навчання учнів з питань безпеки життєдіяльності, 

цивільного захисту, від рівня оволодіння компетентністю безпечної 

життєдіяльності – залежить саме головне і цінне – життя та здоров’я. 

Дисципліна «Безпека життєдіяльності та цивільний захист» 

забезпечує майбутніх фахівців теоретичною та практичною 

підготовкою з опанування вмінь створювати безпечні умови 

діяльності і життя як у виробничій, так і в невиробничій сферах, 

осягнення принципів гармонійного розвитку особистості і сталого 

розвитку суспільства, знайомить із технікою безпеки. 

Технологічна підготовка на заняттях з дисципліни «Безпека 

життєдіяльності та цивільний захист» спрямовує здобувачів вищої 

освіти підходити до уміння розумно та раціонально користуватися 

природними ресурсами в рамках сталого розвитку, усвідомлення ролі 

навколишнього середовища для життя і здоров’я людини, здатність і 

бажання дотримуватися здорового способу життя. 

Концепція Нової української школи визначає поняття 

«компетентність» та «ключова компетентність» таким чином: 

«компетентність» – динамічна комбінація знань, способів мислення, 

поглядів, цінностей, навичок, умінь, інших особистих якостей, що 

визначає здатність особи успішно провадити професійну та / або 

подальшу навчальну діяльність; «ключові компетентності» – ті, яких 

кожен потребує для особистої реалізації, розвитку, активної 

громадянської позиції, соціальної інклюзії та працевлаштування і які 

здатні забезпечити особисту реалізацію та життєвий успіх протягом 

усього життя [4]. 

На основі проведеного теоретичного аналізу формування 

здоров’язберігаючої компетентності в процесі технологічної 

підготовки визначаємо як активну побудову системи свідомих дій і 

вчинків здобувачів вищої освіти до безпечної майбутньої трудової 

діяльності, вироблення світоглядних основ безпеки життєдіяльності,  

свідоме прагнення до здорового життя, запобігання нещасних 

випадків на виробництві та усвідомлення «особистого безпечного 

типу поведінки» та «безпечного типу поведінки у майбутніх учнів» 

задля успішної адаптація у сучасному швидкозмінному світі.  
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Педагогіка естетичного виховання, зокрема через музеї, стає 

все більш актуальною в сучасному світі. Розвиток технологій, зміни в 

суспільстві та нові підходи до освіти вимагають модернізації цієї 

галузі. У даній статті ми розглянемо конкретні інноваційні підходи до 

педагогіки естетичного виховання у музеях Франції. Незважаючи на 

актуальність теми, дослідження організації музейної діяльності у 

Франції як перспективної для України у плані запозичення досвіду ще 

детально не проводилось, за виключенням роботи Іванюта І. В., 

Шпарага Т. І. [2]. 
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